

2021年9月16日

第37期

总第2876期

本期16版/每周四出版

福建卫生报



国内统一连续出版物号:

CN 35-0013

邮发代号:33-9



咨询热线:400-991-2221

投稿邮箱:fujianwsb@126.com

出版单位:每周文摘报社

主管单位:福建日报社

主办单位:每周文摘报社

协办单位:福建省计划生育协会

面对各种挑战,福建人的信条只有一个——“爱拼才会赢”!

近日,福建疫情牵动人心:传播链由莆田延长至泉州、厦门。短短4天,福建省累计报告本土阳性感染者139例。福州、厦门、莆田、泉州等地前往核酸检测的人数急剧增加,多市紧急增加核酸采样点。截至9月13日20时,核酸检测采样855373人份样本,已出报告548746份。

疫情阻击战进入冲刺阶段。福建各地医护人员守望相助、前赴后继。他们同时间赛跑,与病魔较量,拼出了“福建速度”。



接到上级指令后,一封封“请战书”递交上来,不到1小时报名1000人。10日,福建省立医院、福建省立金山医院在不到3小时的时间,快速集结组建的抗疫援莆医疗队出征



9月15日17时许,福建省应对新冠肺炎疫情工作指挥部疫情防控与医疗救治组派驻泉州工作组在福建医科大学附属第一医院外科楼前举行出征仪式,奔赴泉州 (本报记者 苏维德 摄)

福建有你,我们一定会赢!

□ 本报记者 陈坤

他们拼的是组织

八闽大地,闻令而动。9月10日至9月13日,福建先后从全省各地抽调疾控专家、流调人员、核酸检测应急采样队、医疗队等2570多人前往莆田开展抗疫工作。此外,福建全省共

有4辆移动核酸检测车驰援莆田,国家紧急医学救援队应急车、福建省疾控中心调配的福建省立医院移动实验室、厦门泉州两地移动核酸检测设备也先后抵达。

他们拼的是经验

他们中,有不少是援鄂的“老”队员。午夜零点,接上级通知,福建省人民医院61名队员迅速“成团”,其中6人曾参与援鄂等疫情防控工作。福州市第六医院援莆的10名队员

中,2名曾援鄂,2名曾首批进驻福州隔离点工作。9月13日晚上10点,在结束一个夜班后,福州市第七医院护师郑增华淡定地说:有种在金银潭医院下夜班的感觉。

他们拼的是信念

9月13日凌晨,莆田学院医学院320多名医学生临危受命,在经过连夜培训后,出征仙游。临行前,他们铿锵有力地立下誓

言:“我决心竭尽全力除人类之病痛,助健康之完美,维护医术的圣洁和荣誉,救死扶伤,不辞艰辛……”

他们拼的是速度

不到3小时,多地医护从报名到集结出征;5小时内,莆田学院附属医院整体搬迁肺科病房5个病区,腾出396张应急床位。昼夜奋战,9月14日,位于仙游

县体育中心的方舱核酸检测点,3个方舱实验室已全力投入运行,预计每天可检测8万至10万管核酸样本,有效提高病毒检验与筛查效率。

他们拼的是体力

30多摄氏度的高温天气,身穿密不透风的防护服,他们的鼻尖烙上深深的口罩勒痕,手被汗水泡得起皱发白;衣服

被汗水浸透,防护服可以直接倒出水。回到休息室,顾不上吃饭,大家或趴桌子上或席地而睡。

他们拼的是情怀

勇闯四海的福建人,向来有爱国爱乡的美名。一封封请战书中,医护人员留下“非我不可”的理由:回报母校培养!跟同学并肩作战!

附一泉港院区有难,福建附一医院本部10名护士挺身而出,一句“我们不上,谁上”尽显担当。

去年为国,今年援乡。曾

经援鄂的福建协和医院院感管理科主任陈建森,此次赴莆田指导疫情防控工作。他说:“莆田是我的故乡,在家乡人民需要的时候,必须毫无保留地做出贡献!”

这是一群守望相助、逆行而上的医护,这是一群敢拼敢搏、胸怀大爱的医护。福建有你,我们一定会赢!



9月15日上午,三明第二批抗疫援莆队集结出征



9月13日清晨5:30,福建中医药大学附属人民医院抗疫援莆医疗队火速集结出征



厦门医学院附属第二医院出征支援莆田



9月12日,漳州组织了5人流调队伍和300人核酸采样队伍支援莆田



9月10日晚,莆田学院附属医院连夜搬迁,腾出应急床位